
ОТЧЕТ  О ПРОФИЛАКТИКЕ ДТП 
В МБОУ СОШ № 2 С.ОКТЯБРЬСКОЕ

	Охрана здоровья и жизни детей предполагает обучение правилам дорожного движения основам безопасности жизнедеятельности таким образом чтобы у каждого педагога родителя обучающегося сформировалась жизненно важная потребность не только в изучении но и в соблюдении ПДД. В МБОУ СОШ № 2 с.Октябрьское на особом контроле стоит вопрос о профилактической работе по предупреждению ДТП.
	Деятельность эта осуществляется через дополнительное образование  уроки ОБЖ в среднем и старшем звене Окружающий мир в 1-4 классах занятия ПДД по разработанному плану систему работы классных руководителей сотрудничество с ГИБДД родителями. В школе ведется практическая работа по пропаганде ПДД и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Основные методы используемые при организации мероприятий по профилактике ДТП: практический наглядный словесный работа с книгами  методы формирования сознания личности организации деятельности и формирования опыта общественного поведения стимулирования поведения и деятельности.                                                                                                                                                                                                            
Направления педагогической профилактики ДДТ в школе: – обучение детей ПДД формирование знаний по безопасному поведению на улицах и дорогах.
Развивающее  -  формирование практических умений и навыков безопасного поведения представлений о том что дорога несет потенциальную опасность.
Методическое -  методическое обеспечение деятельности субъектов профилактики ДТП.
Воспитательное – формирование мотивации ответственного и сознательного поведения на улицах и дорогах.
